

AL VOLVER

Por ANTONIO DE CORA

¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España! Al restablecer la comunicación con el periódico, interrumpida cerca de tres años, por haber tenido la poca fortuna de vivir durante ese tiempo en zona española dominada por los rojos, las primeras palabras que escribo son el saludo sentido y debido al Caudillo y a España. Franco, Franco Franco, ¡Viva España! ¡Arriba España!

Vuelvo a asomarme a las columnas de EL PROGRESO, después del silencio forzoso de tantos meses de horrores marxistas, con más entusiasmo que nunca en defensa de ideales que he sentido siempre, y con muy singular empeño de demostrar a los tibios, que no hay otra solución para los problemas de España, que aquella que se desprende del bendito nombre del Caudillo providencial: Franco, Franco, Franco.

Tanto como los valientes hombres del Ejército Nacional, y sólo como ellos, queremos, admiramos, veneramos al Generalísimo, quienes hemos pasado en Madrid los treinta y dos meses horribles de esclavitud, de hambre, de terror y de asco! Tan intensamente como la vanguardia gloriosa de las tropas del Caudillo, hemos vivido los vecinos de la mártir capital de España las horas de alegría de la liberación. Nadie que no haya sufrido nuestras penalidades podrá comprenderlas. Nadie que no haya padecido nuestros martirios, entenderá nunca la razón íntima de la profunda emoción con que escribimos y pronunciamos este nombre: Franco, Franco, Franco.

Al volver a comunicarme con los lectores de EL PROGRESO tengo que empezar la serie de recuerdos e impresiones con algunas notas de dolor. Han muerto en estos años el marqués de

Alhucemas y don Baldomero Lois. Con el marqués de Alhucemas, caballero, cordial, amigo, hemos perdido quienes lo hemos tratado un eslabón venerable de engrane. Con don Baldomero Lois, el hombre bueno, el periodista incansable, el colaborador asiduo de EL PROGRESO, se ha ido un entusiasta de nuestro diario, que como nosotros, lo quería y como propio lo estimaba: gratitud le debemos y gratitud le tributamos en justo homenaje a sus esfuerzos por ayudarnos.

Los dos respetables amigos murieron con muy pocos días de diferencia. A uno y a otro los hemos visto juntos siempre. Al recordar al excelentísimo señor don Manuel García Prieto, marqués de Alhucemas, y a don Baldomero Lois, jefe de Administración del Ministerio de Estado y periodista veterano, en este instante solemne de vuelta a mi periódico con una paz que nunca tuvo España, firme y prometedor de grandes bienandanzas, pido una oración por sus almas.

Una de las primeras noticias, de las muy pocas noticias, que llegaban de Lugo a nosotros en las angustiosas horas de guerra, fué la muerte del comandante de Infantería don Jesús Manso Rodríguez.

¡Manso! Había sido compañero mío en el Instituto de Lugo, había vivido conmigo los años de juventud y de alegría. ¡Nos habíamos disfrazado juntos en un baile de Carnaval! ¡Cuántas veces recordábamos aquella noche de bromas! Después habíamos coincidido en muchas ocasiones pensando en España. Los nombres de Franco y Calvo Sotelo nos han servido como eje de conversaciones muy largas, de horas acasó. A Calvo Sotelo lo visitábamos juntos cuando Manso venía a Madrid. De una entrevista, poco tiempo antes de empezar el glorioso Movimiento

Nacional, a la que asistimos solamente Calvo Sotelo, Manso y yo, será interesante decir algo algún día.

Manso ha muerto en cumplimiento del deber, en su puesto de mando. Decir que lo he sentido, es poco. ¡No ha visto el triunfo de lo que tanto le animaba! Más que sentir su muerte como la de un buen amigo, la he llorado como la de un hermano.

¡Comandante Jesús Manso Rodríguez! ¡Presente!

—
Mi constante contacto con todo cuanto a Lugo afecta, antes y ahora, ahí y aquí, me hizo figurar varios años como concejal del Ayuntamiento lugense. Entonces era siempre un concejal quien recibía la investidura de Representante del Antiguo Reino de Galicia para el acto solemne de la Ofrenda al Santísimo Sacramento en la Infra-Octava del Corpus. Yo tuve el honor de ser designado para tan honrosa representación varios años. Conmigo, y según tradición, iba siempre un niño que llevaba el cofre con la ofrenda. Siempre habíamos de ser nacidos en Lugo aquellos niños: en esto tenía yo un marcado interés. Un año, el primer año, llevé a Carlos Azcárraga Collazo. Otro año, fué conmigo Jacobo Pedrosa Posada. Los dos han muerto gloriosamente por Dios y por España luchando en los campos defendidos por las tropas del Generalísimo. No recuerdo cuales habrán sido mis palabras de oración y ofrenda al Altísimo aquellos dos años; pero tengo la absoluta seguridad de que en algún momento de mis discursos alcancé en mis ruegos de protección a aquellos dos niños. ¡Su muerte ha sido gloriosa! ¡Bendito sea Dios! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Lugo!

Madrid, mayo, 1939.—Año de la Victoria.

Explorador alemán en viaje a Suramérica

A fines de la semana pasada el explorador, escritor y autor de numerosas películas culturales, Hans Helfritz, partió para Río de Janeiro, desde donde seguirá viaje en avión a La Paz-Bolivia.

El conocido explorador, que últimamente ha recorrido el Japón, China, India, Arabia, Estados Unidos de América, México y Guatemala, visitará esta vez Bolivia, el Perú, Ecuador y Colombia. Por encargo de la famosa Ufa y de la Central para Cinematografía escolar del Reich, impresionará algunas películas etnográficas, captando con su cámara la vida y costumbres de los indios del Altiplano. En una entrevista concedida al diario "Berliner Lokalanzeiger" Helfritz manifiesta su interés en la música autóctona, que quiere grabar en discos. Al mismo tiempo anuncia la aparición de "México, antes y hoy día", nueva obra suya, que sintetiza las impresiones que recogió en el viaje por ese país.

El general García Escámez regresa a España

ROMA, 12.—A las doce de la mañana de hoy ha abandonado la Ciudad Eterna la delegación militar española que se hallaba en Italia desde hace algunos días con objeto de asistir a las fiestas de carácter militar que se han celebrado en Roma y Nápoles.

Antes de su marcha, los españoles hicieron constar el entusiasmo que les había producido la potencialidad militar de Italia, mostrándose también altamente agradecidos por las atenciones de que habían sido objeto durante su estancia en la nación hermana. A despedir a la Delegación española que preside el general García Escámez, acudieron varias autoridades italianas, militares, organizaciones fascistas y el personal de la Embajada de España en Roma.

El magnífico acto celebrado ayer en el Aerodromo de Barajas

Por primera vez ha hablado hoy el Caudillo en el Madrid liberado de las hordas rojas, y lo ha hecho en la magnífica fiesta celebrada en el aerodromo de Barajas, en la revista de la gloriosa Aviación. Del discurso pronunciado por el Generalísimo, de exaltados tonos patrióticos, queremos destacar en este breve comentario algunos pasajes.

Comenzó el Caudillo su discurso con un recuerdo para aquellos viejos aparatos "Breguet", débiles y viejos, con los que nuestros heroicos aviadores supieron hacerse dueños del aire. Aquella brillante oficialidad levantó un día el vuelo, sin fijarse en la calidad del material, para escribir una de las páginas más brillantes de nuestra historia, y bien pronto surgieron nombres como los de García Morato y Carlos Haya.

Aseguró luego el Generalísimo Franco—y sus promesas se cumplen siempre—que nuestra fortaleza militar actual será bien pronto centuplicada. Ello quiere decir que España se prepara para ser una potencia en la tierra, en el mar y en el aire, a la que Europa ha de tener en cuenta. No es posible—aseguró nuestro Caudillo—que España pueda ser invadida por el espíritu decadente y enfermizo de los pueblos débiles. Para que ese espíritu no llegue a invadirnos nunca, tendremos siempre en cuenta la sangre de nuestros caídos.

El acto celebrado ayer en el aerodromo de Barajas es una prueba de que España, después del calvario sufrido, se halla más fuerte y más segura de sí misma que en ningún momento.

EL ASPECTO DEL AERODROMO

MADRID, 12.—Ningún marco más apropiado para la brillante fiesta celebrada ayer en honor de las alas nacionales que este aerodromo de Barajas, que ofrecía un aspecto sencillamente magnífico.

Desde primeras horas de la mañana centenares y centenares de automóviles enfilaron los caminos de Barajas, congregándose allí un público numerosísimo, ansioso de aplaudir y ovacionar al Caudillo.

Los pabellones y hangares estaban artísticamente adornados, luciendo los colores nacionales, y contribuyendo a embellecer el aspecto del campo los vistosos uniformes.

LEGA EL CAUDILLO

A las once en punto llegó el Generalísimo Franco, siendo recibido con una inenarrable ovación, mientras que las bandas de música dejaban oír el Himno Nacional. Inmediatamente tomó asiento en un automóvil, sentándose a su lado el general Kindelán, jefe del Estado Mayor del Aire, y pasó revista a los aparatos, a la Legión Cóndor, a los aviadores legionarios y a la Aviación Nacional.

HABLA EL GENERAL KINDELAN

Después de la revista, el Caudillo y el general Kindelán se trasladaron al centro del campo, y desde allí el jefe del Estado Mayor del Aire dió lectura a un breve discurso, expresando su gratitud a los

Yo os aseguro— dijo el Caudillo

ante los heroicos

aviadores -- que

ésta fortaleza de

hoy será centu

plicada

aviadores extranjeros que acudieron a España para ponerse a nuestro lado en la lucha por la civilización. Terminó asegurándonos el eterno reconocimiento de España y su cariño imperecedero.

LA IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Inmediatamente se dirigió el Caudillo a una mesa, sobre la cual estaban las condecoraciones.

El general Kindelán llamaba uno por uno a los condecorados, y el Caudillo les imponía el galardón, pronunciando las siguientes palabras: "En nombre de la Patria española le impongo esta condecoración, por su valor durante la cruzada antibolchevique".

Después de la imposición de condecoraciones, se entregaron a la Legión Cóndor dos guiones, a los que previamente se había impuesto la Medalla Militar.

HABLA EL CAUDILLO

A los acordes del Himno Nacional se trasladó luego el Caudillo al pabellón central, y desde allí, ante el micrófono de la radio, pronunció la siguiente alocución:

Caballeros del Aire, aviadores legionarios que me escucháis y pueblo español: la revista pasada a este potente material y a esta curtidada fila de soldados, me remite a aquellos tiempos difíciles, cuando sólo contábamos con unos viejos aparatos "Breguet" para enfrentarnos con la magnífica y bien dotada aviación enemiga. En aquellos días se escribió la primera página gloriosa de nuestras alas, y este fué el sueño de la nada, de donde salieron los potentes trimotores de hoy".

A continuación alude al heroísmo desplegado por los jóvenes aviadores españoles, que se educaron al calor de los veteranos de Europa, que al ver la civilización cristiana en peligro cruzaron a alistarse en nuestra Cruzada.

Se refiere a la importancia actual de la Aviación, diciendo que lo mismo que antes era en el mar en donde estaba la potencia de los pueblos, ahora los barcos necesitan la ayuda de los aviones. "Hoy se mide por ésta—agrega—por la producción, los talleres y las fábricas, el poder de los pueblos".

"Nosotros—agrega el Caudillo—con la desconfianza del mundo, en plena guerra hemos llegado a ésto. ¿Qué será mañana, cuando la actividad del país esté íntegramente dedicada a engrandecer la Patria? Yo os aseguro que esta fortaleza de hoy será centuplicada".

Dice a continuación que la moderna aviación no puede ser como la antigua. Aquellos aparatos frágiles, en los que salían los heroicos aviadores a hacer acrobacias, son sustituidos por las filas apretadas, las líneas aceradas, la técnica y la disciplina.

Nuestra guerra—añade—aparte de haber salvado a España, nos ha dado algo más. Nos ha dado la fe, la confianza en nosotros mismos, el honor, la fraternidad sagrada; y este es el tesoro de la guerra.

Pide a todos que una vez terminada la guerra; se formen los regimientos de la paz, con el mismo espíritu de heroísmo, con un recuerdo para aquellos que cayeron un día con las alas quebradas. "Y ya supondréis—dice—que es el caso de Morato y de Haya y de aquellos legionarios invictos que murieron por España".

Es imposible que en España pueda invadirnos el espíritu decadente y enfermizo de los pueblos débiles. Las armas aéreas tienen que estar siempre dispuestas para el primer aviso. La Aviación es el arco tenso, dispuesto a lanzar su flecha al espacio. Tiene que tener los núcleos de acero.

Termina el Caudillo con las siguientes palabras: En testimonio de admiración, en recuerdo a nuestros caídos y en afirmación de fe por nuestra Patria, gritad conmigo: ¡Arriba España!

¡Viva España!
¡Viva Alemania!
¡Viva Italia!

Estos gritos fueron unánimemente contestados por todos los concurrentes, que prorrumieron luego en una ovación indescriptible al Caudillo salvador de España. Las bandas de música interpretaron los himnos alemán e italiano, y luego el Oriandino, Cara al Sol y el Himno Nacional.

El público que oyó en silencio y brazo en alto los himnos, gritó luego, hasta enrojecer ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

EL DESFILE

El Caudillo y sus acompañantes pasaron luego a uno de los pabellones, en donde señoritas de Frentes y Hospitales les sirvieron un "lunch".

Momentos después comenzó el desfile, que duró hasta las dos y cuarto de la tarde.

En primer lugar desfilaron la Legión Cóndor, luego los legionarios aviadores y finalmente las alas nacionales. Al cruzar ante el Generalísimo el guión que lleva la sencilla inscripción "García Morato. ¡Primo! ¡Primo!", el silencio que se produjo fué hondo y profundo.

Cerraban la marcha los elementos motorizados, que causaron al público verdadero asombro por su aparato y magnificencia al desfilar. El paso de las distintas unidades, que el locutor de Radio Nacional iba explicando, era acogido por el público con grandes ovaciones y aplausos.

¿Hacia un acuerdo anglo turco?

SE DICE QUE EN BREVE LOS DOS PAISES FIRMARAN ESE ACUERDO

LONDRES, 12.—Los periódicos ingleses dicen que está terminado el estudio del nuevo acuerdo anglo-turco, por el que se regularán las relaciones entre las dos potencias.

Se asegura que no se ha firmado aún porque está pendiente el asunto de la participación que ha de darse a Francia en este acuerdo.

Los periódicos de Stambul no se muestran muy partidarios de que Francia intervenga en este asunto, ya que existe en la población musulmana una resistencia a relacionarse con Francia.

Como incidente característico antifrancés se destaca el hecho de que ayer, en la zona del Líbano, los musulmanes organizaron una manifestación que se dirigió al Consulado de Turquía, siendo sacado en hombros por la multitud el consul turco y paseado en triunfo por las calles de la población, mientras se daban mueras a los franceses.

Las autoridades francesas del Líbano nada pudieron hacer para impedir esta manifestación de los musulmanes.

La visita de un ministro rumano a Italia

ROMA, 12.—El ministro de Finanzas de Rumania, señor Constantinescu, ha visitado esta mañana al ministro italiano Ricci, con objeto de estudiar algunos asuntos de carácter financiero.

Luego visitó el Instituto de las Corporaciones fascistas, estudiando detenidamente la organización y mostrando su entusiasmo por la perfección de todos los servicios. Después visitó el Instituto Italiano de Investigaciones.

El ministro fué visitado por los congresistas rumanos que asisten al Congreso de Justicia Italiana que se celebra en el Palacio Aldobrandini.

Los periódicos de Bucarest destacan la visita del señor Constantinescu a Roma y dicen que esta visita ha de tener resultados comerciales inmediatos para los dos países.

En el pasado año Rumania tuvo un movimiento comercial con Italia de dos mil millones y cuarto de leis, esperándose que en el año próximo esa cifra ascienda a cinco mil millones.

Por otra parte, la Prensa rumana se muestra muy reservada acerca del pretendido convenio comercial entre Inglaterra y Rumania.

Los periódicos creen que los cinco millones de libras que Inglaterra ofrece pueden causar perjuicios de carácter político a Rumania, por lo cual será preciso concretar claramente el alcance de la operación antes de ser efectuada.

EDITORIAL

Argentina indiferente a los conflictos europeos

El presidente de la República del Plata, señor Ortiz, acaba de dar cuenta de su mensaje a la Cámara Nacional Argentina, mensaje en el que se trazan las directrices de la política argentina en el interior y en el exterior.

Por lo que respecta a la política extranjera, la República hispanoamericana va a iniciar una política de alejamiento de los conflictos ideológicos que se vienen desarrollando en Europa y que han dado lugar a la formación de agrupaciones de potencias.

Esta nueva política argentina viene a ser como una pública separación de la política de Roosevelt, que ha pretendido, siempre con éxito nulo, intervenir en la política de Europa, sino como árbitro, al menos como director.

Bueno es recordar que ha sido ya la Argentina la que, con ocasión de la Conferencia Panamericana de Lima, hizo fracasar la maniobra que preparaban el señor Roosevelt y el señor Cordero Hull; pero nos complace señalar que la Argentina, la principal de las Repúblicas hija de España, es la que da una lección a los yanquis, al decir, por boca de su presidente, que los conflictos que con carácter ideológico pueden surgir en Europa, no son un peligro para hispanoamérica, pudiendo la Argentina, igual que las otras Repúblicas, mantener cordiales relaciones con las potencias europeas que hagan alarde de totalitarias o presuman de democráticas.

Pero, al mismo tiempo, nos complace el hecho de que la Argentina, lejos de ser la puerta abierta a to-

das las tendencias y el vertedero de todos los indeseables del mundo, ha acordado controlar las actividades de los extranjeros que, acogidos a la hospitalidad argentina, puedan dedicarse a actividades sociales, contrarias a los intereses del Estado.

Actualmente se hallan en la Argentina muchos rojos españoles huídos de la justicia de Franco. Y ellos han de procurar por todos los medios iniciar campañas de agitación contra el Estado y contra las bases de la sociedad, como lo han hecho antes en España y como han procurado hacerlo en otras naciones los que han seguido las mismas doctrinas que estos huídos.

Es justo, pues, que la Argentina viva prevenida. Y es justo que tome medidas para evitar que un día puedan los indeseables del mundo, los hombres sin patria ni conciencia, ocasionar a la nación los daños incalculables que a España le han ocasionado.

Pudieran las Repúblicas americanas seguir el ejemplo de la Argentina, y los Negriñ y Miaja, los Ossorio y los Prieto verían cerradas las puertas a nuevas aventuras sangrientas; y esas repúblicas pudieran vivir tranquilamente su vida interior, e incluso sin forzarmente con otras naciones, pues sabido es que una de las labores de estos indeseables es producir conflictos internacionales como los que, en repetidas ocasiones quisieron producir en España, aunque sin lograrlo, afortunadamente.

El Progreso

Nuevos atentados terroristas en Inglaterra

EN EL TERRITORIO DE MANCHESTER HACEN EXPLOSION CUATRO BOMBAS

LONDRES, 12.—En la madrugada de hoy se han recibido noticias en Scotland Yard, de que en el territorio de Manchester habían hecho explosión cuatro potentes bombas, que ocasionaron serios desperfectos, sin que, afortunadamente, hayan ocasionado víctimas.

La Policía inició seguidamente las gestiones para dar con los autores de los atentados, sin que hasta ahora hayan dado resultado tales gestiones.

Se han practicado numerosas detenciones y registros de domicilios de irlandeses.

El Gobierno checoslovaco aumenta las primas de exportación

PRAGA.—En el proceso de reorganización de la economía checoslovaca resaltan algunas disposiciones dictadas por el Gobierno para fomentar la exportación. Entre otras deben citarse las que se refieren al proyecto de emisión de un empréstito de 250 millones de coronas para subvencionar las exportaciones. En esta operación de crédito participarán, no solamente las empresas privadas, sino también las corporaciones interesadas.

La velocidad de los trenes alemanes

BERLIN.—Según estadísticas recientemente publicadas resulta que antes de la gran guerra la velocidad máxima alcanzada por los trenes alemanes ascendía a 88,8 kms. por hora. Actualmente algunos trenes alemanes se aproximan a la velocidad de 160 kms. por hora. Se asegura que la fábrica Krupp está terminando nuevas locomotoras aerodinámicas de vapor que pueden ser consideradas como las mayores y más potentes de Europa. Estas locomotoras permitirán acortar sensiblemente la duración de los viajes de los trenes expresos que efectúan un servicio internacional.

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Polonia, Palestina de Europa

VARSOVIA.—Polonia podría definirse como una especie de Palestina situada en el corazón de Europa, si se considera el número de judíos que alberga de buena o mala gana, pero, en todo caso, con indiscutible perjuicio del pueblo polaco que se ve explotado y frecuentemente, suplantado en su representación por personas del pueblo elegido. Judíos son, en efecto, según dice la Agencia Central europea, cuatro de los 35 millones de habitantes a que asciende actualmente el número de los de Polonia. Esta cifra se refiere, naturalmente, al número de personas que profesan la religión judía. Pero si se quiere hallar el verdadero número de judíos de raza que hay en Polonia se precisa añadir dos o tres millones bautizados o asimilados. Sin contar con la imposibilidad de valorar el abrumadísimo contingente de judíos metecos. Hay pues que admitir que el porcentaje de judíos que viven en el seno de la población polaca es de un 18 o un 20 por ciento.

URODONAL disuelve el ácido úrico

El movimiento marítimo en el puerto de Suez

ROMA.—Comunican del Cairo, que el ministerio de Hacienda (Sección de Estadística), ha comunicado las cifras del movimiento marítimo del puerto de Suez, relativo a los buques, que durante los meses de enero y febrero 1939, han hecho escala en dicho puerto y han vuelto a marcharse sin hacer tránsito en el canal.

Desde primero de enero a fines de febrero han llegado a Suez 48 buques de los cuales 24 ingleses, 15 egipcios y 5 italianos; tonelaje neto registrado 82.995; mercancía de tránsito 112 toneladas; pasajeros desembarcados 3.226 comprendidos 3.059 peregrinos; pasajeros en tránsito 389 de los cuales 292 peregrinos.

En el mismo período han salido de Suez sin transitar por el canal 49 buques; tonelaje neto de registro 115.729; mercancías cargadas 15.078 toneladas; mercancías en tránsito 394 toneladas, pasajeros embarcados 487.

La Argentina y las ideas europeas

BUENOS AIRES, 12.—En el mensaje del presidente de la República, señor Ortiz, a la Cámara Nacional, se dice que la Argentina, en lo sucesivo, procurará aislarse de todo lo que signifique conflicto ideológico en Europa, ya que la Argentina no tiene intereses que defender más allá del Atlántico.

Sin embargo, la Argentina, no con fines de agresión, procurará aumentar su potencialidad defensiva en la tierra, en el aire y en el

Consecuente con esta decisión presidencial, el secretario del presidente ha manifestado que en breve sería publicado un decreto por el cual se regularían las actividades sociales de los extranjeros residentes en la Argentina, procediéndose, en caso necesario, a la expulsión de aquellos que propugnen teorías contrarias a la constitución de la República del Plata.

Posesión de los nuevos gestores de la Diputación provincial

Ayer a las once celebró sesión extraordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Pardo.

Se dió posesión de sus cargos a los nuevos gestores últimamente designados por el excelentísimo señor gobernador civil, don José Gayoso Castro y don Eloy Rúa Méndez. Don Antonio Ferreiro Rivera, otro de los gestores nombrados, no pudo tomar posesión motivado al fallecimiento de un hermano suyo.

El señor Gayoso Castro desempeñará la vicepresidencia de la gestora.

A continuación se reunió la gestora provincial en sesión ordinaria.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

«Boletín Oficial de la provincia»

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

Circular del Gobierno civil dando cuenta de la desaparición de un demente.

Relación de los precios de tasas señalados para la venta de huevos en esta provincia.

Edicto de la Sección provincial de Estadística referente a la rectificación del padrón de habitantes.

Nombramientos de maestros interinos, hechos por la Comisión provincial de provisión de escuelas.

Orden del Ministerio de Educación Nacional sobre inscripciones y pruebas de suficiencia en el Bachillerato en favor de los combatientes.

Circular a los directores y maestros de los Grupos escolares de Madrid y provincias, sobre cumplimiento de la Orden de 20 del corriente mes.

Edicto del Ayuntamiento de Otero de Rey, exponiendo el apéndice al amillaramiento que ha de servir de base al reparto por el concepto de rústica.

Edictos de varios juzgados de la provincia.

Sindicato Agrícola Católico de Lugo

LA FIESTA DE SAN ISIDRO

Con motivo de la fiesta de San Isidro Labrador este Sindicato ruega a todos sus socios guardar el día festivo y concurrir a una misa solemne que celebrará el M. I. señor don Gregorio Saavedra Ascariz en el convento de los Padres Franciscanos a la hora de once y media de la mañana.

El martes, día 16, a la misma hora y en la misma iglesia de los Padres Franciscanos, se celebrará un funeral por el eterno descanso de los socios que murieron por Dios y por la Patria en los campos de batalla y por los difuntos de los socios en general.

NOTICARIO LOCAL

El turno de guardia durante la noche, corresponde a la farmacia de don Manuel Figueroa Barros, en la calle de San Pedro.

Por el Gobierno civil se encarga a la Guardia civil y demás agentes de su Autoridad que practiquen gestiones para la busca y captura del demente José Fernández Ledo, de treinta y siete años, ex guardia de Asalto, que desapareció de su domicilio en la parroquia de San Miguel de Vilela, del Ayuntamiento de Taboada, cuyo actual paradero se ignora.

El Manifiesto de hoy en la novena de Nuestra Señora de los Desamparados, se aplicará por la intención de la señorita Rosario de la Barrera, por sus difuntos.

Por infracción de las Ordenanzas municipales han sido multados José Freire, Carmen Anad y Laura Pllado.

El mercado efectuado ayer en la Plaza de Abastos estuvo bien abastecido de toda clase de artículos alimenticios.

Los precios que rigieron en el mercado han sido los siguientes: Docena de huevos, 2,70 pesetas; el quintal de patatas, 50 kilos, a 22,50; el kilo de manteca, 4,50, y el tocino, a 6,50.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos 800 kilos de pescado.

Ayer a las once de la mañana se celebró en la iglesia conventual de los Padres Franciscanos una misa por el eterno descanso de los

ingenieros de Caminos caídos durante el Glorioso Movimiento Nacional, por Dios y por España.

Dijo la misa un padre Franciscano.

Asistieron al acto las autoridades y representaciones de las Corporaciones y entidades de la capital así como el ingeniero jefe y demás personal de Obras públicas.

En la Central de Telégrafos de esta ciudad se hallan detenidos los siguientes telegramas:

Gerona, para Daniel Arrojo Ferreiro, Santiago de Odon.

Valencia, Antonio López Saavedra, Santalla de Píngos.

Valladolid, José Pérez Lago.

Córdoba, Manuel Pena Rujubillbe.

Chantada, Manuel Airiz, Regimiento de Zaragoza.

Oviedo, José Ceide Robas, Cande.

Barcelona, Elena Abuin Julio, Ca.

Protera de la Coruña, 55 bajo.

La Carolina, Secundino López.

Riadejo, Luis González, San Marcos.

Taramon, José Monte, Bascosy.

Celanova, Manuel Cortés, Regimiento Zaragoza.

Barcelona, Daniel Loureiro, Hotel Lourido.

Datos meteorológicos correspondientes al día 12 de mayo de 1939.

Temperatura máxima, 19,5 grados.

Temperatura mínima, 7,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, Norte.

Estado del cielo, despejado.

Humedad del aire, 75 por 100.

Ante las próximas fiestas de la Victoria

Con verdadero entusiasmo vienen organizándose estos días los actos que se han de celebrar en esta ciudad para solemnizar las fiestas de la Victoria.

Podemos adelantar, que entre otros festejos, se tienen en preparación una gran fiesta nocturna en los jardines de la Plaza y una magnífica retreta militar.

También en el Picato, se encenderá la Hoguera de la Vigilia, que podrá observarse desde esta capital, a partir de las doce de la noche, del día que oportunamente se señale.

En días sucesivos se irán dando a conocer nuevos detalles de todos los actos, que con este motivo se vayan organizando.

Jefatura de requisa de automóviles de Lugo

Relación de vehículos que, para prestar servicio durante la próxima semana, tienen que hacer su presentación ante esta Jefatura— Quiroga Ballesteros, 3—a las diez horas, precisamente, del día 15 del presente mes; advirtiéndose que la falta o retraso en la presentación será sancionada y los coches, incautados por el Servicio correspondiente, pasarán a prestar servicio permanente por el tiempo que la Superintendencia determine.

Turismos. — LU-1.827 1.936 y 2.003; PO-1.951.

Omnibus. — LU-1.027 y 1.439.

Mixto. — LU-2.096.

Lugo, 11 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado de requisa.

La Provincia VILLALBA

El domingo, 30 de abril, Villalba vivió unas horas de intenso y jubiloso entusiasmo al rendir homenaje de afecto y admiración a los valientes que ha poco regresaron del frente.

Invitados por el digno teniente coronel, comandante militar de la plaza, don Manuel Pena Vidal, llegaron a nuestra villa a eso de las ocho y media de la tarde del citado día, el excelentísimo señor coronel gobernador militar de la provincia don Carlos Gil de Arévalo; los señores coronel y jefes del Regimiento de Zaragoza número 30 de guarnición en Lugo, y jefes y oficiales de los batallones séptimo y noveno expedicionarios en número de setenta; más doce sargentos y sesenta cabos y soldados en representación de las clases y soldados de dichos batallones.

Los recibió el vecindario en masa hallándose las casas engalanadas con vistosas colgaduras.

Al hacer su entrada en la villa desbordóse el entusiasmo arrojando a su paso una lluvia de flores y ramos de laurel las señoritas villalbesas, mientras se oían los acordes de la música y en el espacio detonaban fuertes bombas.

En el Hotel Chao celebróse después un magnífico banquete en honor al señor gobernador militar y demás jefes y oficiales con asistencia de todas las autoridades locales, siendo ofrecido en patrióticos términos por el comandante militar señor Pena Vidal, quien dió la bienvenida y felicitó calorosamente a los valientes y heroicos soldados de España que acaban de regresar cubiertos por el polvo de cien batallas victoriosas. Hizo alusión al generoso comportamiento del pueblo villalbés a través del Movimiento glorioso, contestando en galanas frases el comandante señor Permy, que supo agradecer las atenciones y deferencias de que se les hacía objeto, elogiando cumplidamente al pueblo de Villalba, digno de figurar el primero entre los primeros de la provincia. Fueron aplaudidos entusiastamente.

A las clases y soldados se les obsequió con café y licores, habiéndoseles servido antes, en Lugo, una comida a los sargentos, y un rancho extraordinario a la tropa por cuenta de la Comandancia de Villalba.

Desde las diez de la noche hasta las cuatro de la madrugada, hubo en la Avenida de Franco animadísima verbena en honor a los expedicionarios.

¡Viva el Ejército! ¡Arriba España.

Corresponsal

HOY, SABADO-MONUMENTAL
en el
TEATRO CIRCULO
A las 4'30' 7'15 y 10
El galán de moda
ROBERT TAYLOR con
LEAN PARKER
en la emotiva gran producción Metro Goldwyn
El acorazado misterioso
En español
Douglas Fairbanks en
Gangsters del Aire
BUTACA 1 PESETA
Mañana-Domingo
Sensacional estreno U. F. A.
Bajo palabra de honor
40 artistas de la pantalla

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Angela Pardo Celada
MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 418
LUGO

El más sensacional film



De la actual temporada

Bajo palabra de honor

...Otoño de 1918 (Gran Guerra). Ambiente de retaguardia...

Bajo palabra de honor

Director: **KARL RITTER**
Intérpretes: **40 ARTISTAS DE LA PANTALLA**

Bajo palabra de honor

...Una estación de Berlín... Un tren militar llega. Orden de que nadie salga del andén. Pero la tropa bajo palabra de honor, consigue permiso para pernoctar en la ciudad. Pasa el tiempo y los soldados no llegan.

Bajo palabra de honor

ESTRENO
Mañana, domingo en el Teatro Círculo

A las 5'45 y 10'45
BUTACA 1'50
A las 8
BUTACA 2 Pts.
Están a la venta las localidades.

Sección religiosa

SANTA IGLESIA CATEDRAL
A las diez, misa conventual del ilustrísimo cabildo.
Lunes, martes y miércoles, después de las Horas Canónicas de la mañana, rogativas de la Ascensión.
El primer día a Santo Domingo, el segundo a la Nova y el tercero a San Francisco.

Continúa a las ocho el ejercicio de las Flores de Mayo en la capilla de Nuestra Señora de los Ojos Grandes.

TORNOS DE SAN TARSICIO
Misa de comunión general el domingo 14 a las ocho y media de la mañana en la parroquia de San Pedro.

EN LA IGLESIA DE LAS MADRES AGUSTINAS
Mañana dará comienzo la novena en honor de Santa Rita de Casia.

La misa de comunión a las ocho y media y a las nueve la conventual en la que se rezará la novena.

A las siete y media de la tarde, habrá Estación, Rosario y el ejercicio correspondiente de la novena.

ADORACION NOCTURNA
Día 13, turno de Nuestra Señora de los Ojos Grandes, en sufragio de doña Adelaida Cuervo, socia honoraria.

Día 16, Vigilia de San Pascual Bailón, patrono de las Asociaciones eucarísticas.

General a primera hora, dando comienzo a las 22. Después de la incensación solemne se procederá a la jura de la bandera e imposición de distintivos a los nuevos adoradores.

Turno de guardia Nuestra Señora del Pilar.
PARROQUIA DE SAN FROILAN
La Cofradía de la Inmaculada de

Nuestra Señora de Lourdes celebrará mañana, 14 del corriente, sus cultos mensuales en la iglesia parroquial de San Froilán de esta ciudad.

La Comunión general tendrá lugar a las siete y media. La misa en el altar de Lourdes a las doce, y por la tarde, a las siete y media los ejercicios de las Flores con plática en el altar de la Milagrosa.

También se celebrará mañana la solemne procesión del Santísimo Viático a los enfermos de la ciudad y para el cumplimiento Pascual, tocando este año a la parroquia de Santiago de la Nova, como está anunciado.

LA NOVENA DE LOS DESAMPARADOS

Solemnísimos resultan los cultos de la novena que en honor de nuestra Señora de los Desamparados se vienen celebrando en la capilla del Asilo de las Hermanitas de los Ancianos.

En la tarde de ayer ocupó la sagrada cátedra, después de rezarse el rosario y el correspondiente ejercicio de la novena, el culto presbítero vivariense don Eugenio Durán López.

En elocuentísimos párrafos resaltó la grandiosa importancia de la obra del asilo de los pobres ancianos, que se sostiene con la caridad cristiana bajo el Patronato de la Santísima Virgen de los Desamparados.

La persuasiva palabra de tan distinguido orador fué escuchada con mucho fervor por el concurso de fieles.

La capilla de voces de la Catedral con la orquesta interpretó maravillosamente bajo la dirección del maestro García Julbe escogidas plegarias.

Terminaron los cultos con la Reserva en la que ofició el beneficiado de la Catedral señor De la Iglesia Díez.

ALONSO Librería General FIGURINES

La Encarnación en el Ave María

Por Florentino Ogara, S. J.

El Ave María, al mismo tiempo que una dulcísima plegaria, es una sublime profesión de fe. El Padre-nuestro, Avemaría y Gloria forman una maravillosa tríada, que el pueblo cristiano, con divino instinto, apenas acierta a separar.

Entre el Padre-nuestro, verdadero breviario o compendio del Evangelio, y el Gloria Patri, que es la profesión del más sublime de los misterios, el Avemaría ocupa el puesto intermedio, que nos recuerda principalmente el misterio de la Encarnación, en virtud del cual se nos comunican a los hombres por el Hijo de Dios, hecho hombre en las entrañas virginales de María, las dádivas de la Santísima Trinidad, María, instrumento de Dios para el altísimo misterio de la Encarnación, es por excelencia llena de gracia. El Hijo de Dios, el Verbo se hizo carne, esto es, tomó la naturaleza humana, uniendo consigo desde el primer instante la carne formada por el Espíritu Santo en el seno virginal, y el alma humana creada por Dios para informar aquella carne: así Cristo es Dios y hombre, y María es Madre de aquel compuesto humano y divino.

El ángel anuncia este misterio de las dos naturalezas de Cristo, la divina y la humana, cuando dice a la Virgen Santísima (S. Luc. 1,31): "He aquí que concebirás en tu seno y darás a luz un hijo". La Virgen no podía concebir y dar a luz la naturaleza divina o la divinidad que existe por sí misma y es eterna. Añade que Dios le dará el trono de su padre David; indi-

cando claramente que según la carne descendería de la prosapia davidica, a la cual pertenecía la Virgen. En este sentido sería David su padre, esto es, su tronco, según la carne.

Al mismo tiempo le dice que su hijo no tendrá padre en la tierra, sino que será concebido sin obra de varón por gracia y milagrosa operación del Espíritu Santo; y "por eso el fruto santo que de ti nacerá será llamado (esto es, será real y verdaderamente) Hijo de Dios (v. 35), como antes había dicho que sería llamado Hijo del Altísimo". Entre los Hebreos, palabra equivale a "cosa", y ser llamado es lo mismo que "ser en realidad" aquello que se dice. Así añade el ángel refiriéndose a Isabel: "la que se llamaba estéril", esto es, la que realmente lo era.

Para ser Madre de Dios preparó a la Virgen con la plenitud de gracia desde el primer instante de su ser y así la llamó por el ángel llena de gracia y le anunció que estaría con ella de un modo absoluto (el Señor es contigo), y no para una empresa particular, como cuando decía a Moisés: Yo estaré contigo. Y porque de ella se deriva la bendición a todo el género humano, se la llama la bendita entre todas las mujeres, esto es, incomparablemente más bendita que todas ellas, según el modismo hebreo.

No caben cosas tan grandes en tres minutos, pero esto basta para apreciar cuantas perlas de verdades dogmáticas se encierran en la brevísima fórmula del Ave María.

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cervezas, Colónales, Vinos y Aguardenientes. Se venden 300 botecos
Escritorio: Doctor Castro 13. - Teléfono 59. - LUGO

Felisa Díaz
SOMBREROS
Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.º derecha LUGO (Encima de la Peluquería Latas)

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALEFACCIÓN CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Sesiones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctricas permanentes, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melancas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos. Discreta y hábil depilación.
CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120 (enfrente de la Joyería de Manzo)

Cine España

Mañana
Presenta el formidable estreno

Escipión el africano

en español
El film más grandioso de todas las épocas, que presenta

El gran duelo entre Roma y Cartago
La batalla de Zama.

Escipión el africano

Las flotas navales.
La lucha cruel y enérgica de dos titanes:

Escipión y Aníbal
La carga de los elefantes contra la caballería.
La lucha sangrienta de las infanterías con lanza y jabalina.

Escipión el africano

Un gigantesco esfuerzo jamás realizado.
Historia, espectacularidad, grandeza y emoción.

NOTA.-Están a la venta las localidades

REAL TESORO
Exquisitos Ponchos, Vinos y Cofres
Representante general para la provincia de Lugo:
Pedro González
José Antonio Primo de Rivera, 19 - 1.º (Antigua del Progreso)
Teléfono, 319

Pida usted
Jerez LEGIONARIO
Marqués del Mérito
CAMPO para arreglar su máquina de escribir
Clases de Taquigrafía
Calvo Sotelo, 45-2.º

Cine España

HOY
A las 5'45-8 y 10'45
El drama misterioso

EL FANTASMA DE CRESTWOOD
Film de interés santísimo y dramático argumentado con
RIGARDO GORTEZ
K. MORLEY y **P. FREDRE & D**
Butaca 0'80 - general 0'30
Mañana-Domingo
Formidable estreno
Escipión el africano
En español

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO SOCIAL

Relación de cumplidoras del Servicio Social que postularán el próximo domingo:

Sara López, Africa Vázquez Clemente, Dolores Díaz Martín, Teodoro Ruiz y Ruiz, Julia Gómez González, Rosario Sánchez Triqueros, Pilar Orol Balseiro, Horacio Orol Balseiro, Purificación Lacia Fernández, Carmen Costa Diezhandino, Genevieve Malra Vázquez, Carmen Varela Bello, Fe Vázquez Valcárcel, María Pol López, Dolores Veiga de la Torre, Julia Baamonde Alonso, Sofia Baamonde Alonso, María Esther Vara Hernández, Delia Queizán Bouzas, Mercedes Fugarolas Real, Mercedes Grande Iglesias, Jovita Rodríguez Refajo, Amparo Fernández y Fernández, Angelita Barral Sánchez, Hortensia Dónega Fernández, María Luisa Campoamor Ochoterena, Amelia Vázquez Navarro, Antonia García Gayoso, Vicenta Conde Pardo, Dolores Cordido Mosquera, Dolores Pérez García, Asunción Rodríguez Lameiro, Marina Fernández Paz, Asunción Amor Díaz, Fide Díaz, Díaz Núñez, Purificación Jomera, Díaz Núñez, Castoreo Fernández Valín, Amalia Castro Vázquez, Consuelo Vázquez Perei, Araceli Vázquez Regueiro, Ana Pérez del Hierro, Clara Fegales Adrio, Encarnación Varela Mercedes Álvarez Fernández, Díaz del Pilar López Carballal, Ramona Montenegro Neira, Purificación Montenegro Neira, Corona Luaces Hermida, María de la Concepción Yáñez Gómez, María Montenegro Neira, Asunción Montenegro Neira, Carmen Montenegro Neira, Carmen Lamela Pozo, Maquiela Rosa Doel Traseira, Elisa Franco Sánchez, María Luisa Baamonde Aparicio, Josefina Sariñena Zuzarreta, Socorro Ríos Vázquez, Felisa Bolano Rivadeneira, Dolores Gasalla Ledo, Rosario Varela Bello, Emma García González, Lola Cariz, Sara Trabada, Pura Abelleira, Gloria Rivas, Pilar Díaz López, Pura Castro Fouz, Emma Mourzena, Elisa Martul, Rosario Ramos, Isabel Coria Castro, Cosco Pardo, Carmen Platero, Pilar Madarro, Encarna Gayoso López, Esther Montecelos, Carmen Varela Ferreiro, Lola Sánchez, María Muñelo Ferreiro, Maruja Roca Fenollera.

ción que se celebrará mañana domingo a las ocho y media en la capilla de la V. O. T. (Soledad), e inicialmente al ejercicio de Retiro Espiritual a las cuatro y media de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 13 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—La regidora local.

SECCION FEMENINA

Según noticias recibidas en esta Jefatura local, el próximo día 30 tendrá lugar en Medina del Campo la concentración nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en la que habrán de tomar parte las camaradas encuadradas en los equipos de canto y ejercicios físicos, así como en los servicios de enfermeras, Hermandad de la Ciudad y el Campo y Auxilio Social, y las Flechas Azules que han de verificar su ingreso en la Sección Femenina.

Los actos a realizar en la concentración son los siguientes: El día 29 al atardecer se formarán todas las camaradas en una explanada que hay frente al Castillo de la Mota, y tendrá lugar el homenaje a los Caídos en acto de servicio. Seguidamente imposición de la "Y" en oro a éstas, e imposición de la "Y" roja colectiva a las Secciones Femeninas que lo hayan merecido, y finalmente paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina.

El día 30, por la mañana, misa de campaña, entrega de las banderas de regalo al Ejército e imposición de condecoraciones militares por el Caudillo a las camaradas que las tengan, así como ofrenda de frutos y productos por la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

A estos actos asistirán las camaradas vistiendo el uniforme de su servicio reglamentario (Hermandad, Auxilio Social, Enfermeras). Las de canto y bailes regionales con el uniforme de la Organización (camisa azul, falda negra de reglamento, boina roja puesta, medias negras y zapatos negros). Las Flechas Azules vestirán también el suyo, consistente en camisa azul, falda azul, boina roja puesta, medias teige y zapato marrón.

Finalizados aquellos actos, tendrá lugar un almuerzo en el campo y por la tarde ejercicios físicos, canto y bailes regionales.

Se desconoce todavía el día de salida, pero es conveniente que todas dispongan lo necesario para el viaje con la mayor premura.

Las camaradas maestras, estudiantes o empleadas del Estado, a las cuales su servicio ofrezca alguna dificultad para asistir a la con-

centración deben comunicarlo a esta Jefatura para hacer las gestiones procedentes en su caso.

Actuarán como jefes de grupo en los servicios de la concentración las camaradas Antonia Alfonso, Pura Montenegro, Carmen Azcárraga, Isabel Pereira y Teresa Osés.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La jefe local

Gobierno militar de Lugo

De encontrarse en esta Plaza o Provincia el soldado José Guisado Villaseca, perteneciente al batallón telegrafista de C. T. V. debe presentarse a la máxima urgencia en este Gobierno Militar.

Lugo, 11 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Lotería de Santo Domingo

Se hallan a la venta los billetes para el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el día 22 del actual a cinco pesetas el décimo.

Consta este sorteo de 2.085 premios entre los que se reparten cerca de un millón y medio de pesetas. Premio mayor, 150.000 pesetas; segundo, 90.000 pesetas; tercero, 70.000, y cuarto, 40.000 pesetas; todos ellos con aproximaciones de importancia y centenas. Hay además 20 premios quintos de a 3.000 pesetas cada uno y 1.657 de a 500 pesetas.

No lo olvide usted: Lotería de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil.

¿Un buen coñac? COÑAC JEREZANO Marqués del Mérito

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos, Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

A. Grandío

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

La calamidad de no enterarse

La sorpresa que la desgracia de Litvinof ha producido en los medios así autorizados como profanos de las grandes democracias, trasciende a los comentarios embarrados de sus órganos de publicidad. Las ediciones de la Prensa francesa y británica correspondientes al jueves por la mañana se abstienen de acentuar o interpretar el suceso, bien que el despacho de la agencia Tas se conociera desde las ocho de la noche. Casi veinticuatro horas después, "Le Temps" publicaba un breve comentario, el primero en Francia, modelo de perplejidad. Todavía el viernes por la mañana la Prensa no ha formado juicio—un juicio, enténdase bien, sólido y coherente—sobre lo que significa y lo que anuncia el cambio de titular en el Comisariado soviético de Negocios Extranjeros. El propio León Blum confesaba en "Le Populaire" su aturdimiento. De suerte que el ciudadano francés y el ciudadano inglés no saben a estas alturas a qué carta quedarse. Virtualmente en pie de guerra, entramos pueblos ignoran si la caída de Litvi-

nof precipita o desvanece la asistencia militar de Rusia a las grandes democracias. Es un síntoma, otro más, de la ignorancia de unas cancillerías antaño omniscientes; ignorancia cuyas primeras capas empezaron a cristalizar hace tiempo. A partir de 1935 los acontecimientos internacionales, aun los más previstos y descontados, sorprenden desagradablemente a la diplomacia franco-británica. Sorpresa fué el Anschluss; sorpresas fueron la crisis germano checa de septiembre y la ofensiva de Cataluña, y la ocupación de Bohemia, Moravia y Memel y la anexión de Albania. Sorpresa, por último, la eliminación de Finkelstein, alias Litvinof, no obstante las referencias e incluso los síntomas que desde hace meses la sugerían y pronosticaban. Occidente no funciona. Le sobran oro, colonias, hombres, materias primas, tradición, cultura, técnicos... pero no funciona. Padece, con caracteres endémicos ya, la más atroz de las calamidades: la calamidad de no enterarse.

ENTRETIMIENTO

Tiempos y turnos

Por F. Pedre de Iberia

Hay que cultivar las ilusiones. Inglaterra es Maestra en eso de respetar las ilusiones hasta en los salvajes. Aquello de "Roma veduta, fides perdua" (vista Roma, fe perdida) es porque todavía no existe el artista que gradúe las ilusiones... Hay quien cria cuervos y los sacan los ojos. Hay quien hace bien y recoge ingratiitudes. Para graduar las ilusiones es necesario graduar las ambiciones, educaciones, impresiones. ¡Difícil, enorme tarea, de tiempos distintos!

Toda maldad—¡oh, Angel Caído!—es locura, es sin razón. La razón humana es poca, y, a veces, el corazón la arrebatada. Ved si hay dolor comparable al dolor de la Santa Madre al pie de la Cruz en que el Hijo Divino está muerto. Sin embargo aquella Santísima no perdió la razón porque toda la razón de la humanidad, en tiempos y espacios dependían de la Madre que presidió a los Apóstoles hasta el Pentecostés. Pero, aquel que no tiene sino el cariño de la madre, de la esposa, de los hermanos, del hijo, de la novia, ¿cómo pierden la razón, la fe, la esperanza y hasta la caridad en la hora de las grandes despedidas? Y el artista, el científico, el sociólogo fracasados, ¿cómo notan que es imposible vivir sin alma, y que el alma ya se les perdió!

Las ilusiones son el camino del vivir. Hay que compensar ilusión con ilusión.

Cuando las almas que se tienen por justas pierden las ilusiones, la melancolía las va asesinando con más o menos prisa. Las almas generosas reciben los salivarios cristianos, el consuelo de la cruz. ¡Bienaventurados los que creen que el bien no se consuela es porque no quiere! En Roma mueren en el mismo calvario, Petronio, el elegante; Nerón el déspota inhumano, y San Pablo, el bienhechor de los humildes y el filósofo de las monarquías y repúblicas. Sólo San Pablo conservó una ilusión. Por ello, fué inmortal por sus discípulos... El vino a probar que la vida es ilusionismo en que las ilusiones humanas deberán de respetarse en plan de exquisita urbanidad, de noble cortesía, de rica caridad, al menos por turnos...

Negocio importante

Se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, acreditado comercio de Bazar, existente en el punto más céntrico de esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primer. Tel. 29, Lugo.

PERDIDA

De una pulsera de identidad, recuerdo de familia, con el nombre de Pacica. Se ruega a la persona que la haya encontrado que la entregue en la Plaza de Santo Domingo, o que se cortan flores en un jardín!

Fábrica de curtidos

Almacenes Jáñez

Compra corteza de roble

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427 Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima Café - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes Meriendas - Bocadillos - Mariscos AFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS Artículos inmejorables - Precios reducidos

Tomás Gómez Yañez

MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

SEGUROS Boletín Oficial del Estado

Entidad Española de Seguros de Accidentes del Trabajo, desea delegado para la capital y provincia. Dirigirse al Apartado de Correos 226, SAN SEBASTIAN.

CAMPO para arreglar su reloj

Fábrica de hielo Calle de Quiroga Ballesteros (Junto al Mercado)

Horas de despacho al público: Mañana, de 10 a 13. Tarde, de 17 a 19.

DAVID OPTICO

Plaza de España, 13 (Soportales)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Luciano Serrano Veiga

Falleció el 13 de mayo de 1938 D. E. P.

Su esposa, Concepción Sanjurjo Espino; hijos, Manolo, José, Luciano y Lucita; su madre, Generosa Veiga; hermanos, Elena, Asunción, María, Bonifacio, Juan, Benito y Antonio; hermanos políticos, Sebastián Canuto, Manuel Souto y Arturo Canino, y demás familia.

Ruegan a sus amigos la asistencia al cabo de año que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, en la iglesia de San Juan de Dios de esta ciudad; favor que agradecerán. Lugo, 13 de mayo de 1939.

BURGOS, 12.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, el "Boletín Oficial del Estado" inserta las siguientes disposiciones:

Ley de la Jefatura del Estado sobre nombramiento de un Consejo directivo para proceder a la reorganización de las Compañías de ferrocarriles españoles del Norte, Madrid a Zaragoza y a Alicante y Andalucés-Oeste.

Decreto de Obras públicas disponiendo que por las Comisarias del Estado en las Compañías de ferrocarriles se proceda a formular una relación de locomotoras necesitadas de gran reparación, para contratar con talleres nacionales su reparación.

Orden de Industria y Comercio convocando exámenes extraordinarios para capitanes de Marina mercante en Cádiz, Barcelona y Bilbao, que comenzarán, respectivamente, el primero de julio, el 20 del mismo mes y el 16 de agosto, y para maquinistas navales en las mismas plazas, dando comienzo el primero de agosto, el 20 del mismo mes y el 16 de septiembre, respectivamente.

Orden de Organización y Acción Sindical disponiendo que el régimen de Subsidios familiares en aquellas provincias liberadas después del 20 de diciembre comience a aplicarse tres meses después de la fecha de su liberación.

Órdenes de Defensa Nacional concediendo varias Medallas Militares.

Orden del Servicio Nacional de Propaganda convocando un concurso para premiar un boceto de medalla conmemorativa de la fecha del Glorioso Alzamiento. En el concurso ostentará una alegoría de la fecha que se conmemora y el reverso se deja a libre iniciativa de los concursantes. Al autor del mejor trabajo se le otorgará un premio en metálico de 10.000 pesetas, que podrá ser dividido en dos de cinco mil en caso de ser de un autor el reverso y de otro el reverso elegidos. El concurso será fallado por un jurado que se designará oportunamente. Los aspirantes presentarán sus trabajos en las Oficinas del Servicio Nacional de Propaganda, en Burgos, antes de las doce de la noche del primero de junio entrante. El Estado se reserva los derechos de reproducción y distribución del boceto premiado, en este concurso.—Faro.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito Pídale en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º Teléfono, 336

Hierros

redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana Santo Domingo, 11

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de once a dos Reino núm. 3 LUGO Teléfono, 257

ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Dionisio Rodríguez Somoza

Falleció en esta ciudad el 1.º de marzo de 1929 D. E. P.

Su viuda, D.ª Ana María Castedo; hijos, Guillermo, Luciano, Carmen, Francisco, Isabel, Jaime y Luis, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán hoy, sábado, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) de esta ciudad; favor que agradecerán. Lugo, 13 de mayo de 1939.

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Moré), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primerio derecha de la misma calle.

SE ARRIENDA casa nueva construcción, sola, alto y bajo, en esta ciudad, con patio cerrado, dos cuartos y gallinero, pozo y huerta de 70 metros de largo y seis de ancho. Para informes, Generalísimo Franco, 10, bajo.

Ventas

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Ruz.

VENTA se hace de los bienes que en Santiago de Fonteita poseen los herederos de don Francisco Neira, del Corgo. Se dan facilidades de pago. Para informes dirigirse al Garaje Villares, Lugo.

VENTA.—Se vende una casa con huerta y una caseta en la calle de los Clérigos y una huerta de superior calidad sita en El Regueiro Dos Hortos, extramuros de esta ciudad. Informa y admite propuestas don Eloy Rúa, Plazuela de la Catedral, 2.

SE VENDE máquina de escribir "Underwood", seminueva. Para informes, Ruanueva, 43-primerio.

VENTA DE GANADO.—Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prado. Para informes en el mismo lugar.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informar en Kiosko Alfonso.

SE VENDE una casa chalet en la Travesía de García Abad. Para informes en la misma casa o Agencia del señor Reija.

VENTA.—Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN varios solares próximos a la calle de Montevideo y se dan todas las facilidades de pago. Informarán, Travesía del Millo, número 4-tercero.

SE VENDE una casa en la Ronda de la Coruña, número 7, (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas. Informes en el número 5 de la misma Ronda.

Varios

SE COMPRA gabinete, dormitorio antiguo o moderno, de primera calidad. Se desea un hueco en la Ronda de Castilla, número 46, informarán.

SE TRASPASA un acreditado Café-Bar y fonda en un pueblo importante de la provincia. Informar en esta Administración.

TRASPASO.—Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

SALDOS de ropas, máquinas, muebles y traspaso de este comercio sito en la Plaza de España, 18, Lugo.

"ALLER DE MUEBLES. Se hacen toda clase de muebles y trabajos de carpintería. Jergones y telas metálicas. También se ponen telas a jergones usados. Ruanueva, 26. Rivas.

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos, establecido en buen punto de esta ciudad. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primerio.—Teléfono 29, Lugo.

VENDO: Locomovil, de 60 caballos; motor eléctrico. 20 caabalos; Siemens; otro idem 50 caballos, Oericon; otro idem 60 caballos, Siemens; otro idem 110 caballos, Siemens; varias electro-bombas y transformadores; interruptores de alta y cables de acero. A. Martínez, Puc. tomarm (Lugo).

SE TRASPASA casa de comidas y hospedaje, dos pisos, sita en lo más céntrico del pueblo, por no poder atender su dueño. Calle de José Antonio Primo de Rivera, 25 (Antes Manuel Becerra), Lugo.

PARA CIERRES de tela metálica taller de Paraday, 17, Lugo; Angus to Cupha.

HALLAZGO.—En el estanco del Circulo de las Artes se halla depositada una cartera con algún dinero, que ha sido extraviada. La persona que acredite ser su dueño puede recogerla en dicho lugar.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera) El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto, con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios en algunos de sus anuncios. Se ruega a los anunciantes que no cumplieron con este requisito, que lo hagan lo antes posible.

DANTZIG

Para celebrar la virtud de cierto licor fabricado en Danzig, llamado Krumbambuli, un poeta alemán hubo de decir: "es medio alemán y medio polaco".

Toda la verdad de la tragedia de la Ciudad Libre está contenida en este juicio. Apenas empezó a contar para algo en el mundo, Danzig fué al mismo tiempo polaca y alemana. La ciudad ha prosperado cuando no ha tratado de suprimir su otra mitad y, por el contrario, ha declinado siempre que ha tratado de eliminar uno de sus factores constitutivos. Esta es la causa de que se estableciera una especie de protectorado polaco. El Gobierno de Varsovia representa a la Ciudad Libre cerca de las potencias extranjeras y mantiene en Danzig un comisario general con la misión de velar por los derechos polacos, como los antiguos titulares del mismo puesto antes de 1793. Polonia goza de una serie de privilegios, sobre todo en el dominio comercial: puede servir de todas las instalaciones del puerto y administra las vías navegables y ferrocarriles polacos que atraviesan el territorio de Danzig. También dirige y administra las comunicaciones postales y telegráficas, además de estar representada por la mitad de los miembros en una comisión mixta que administra los servicios portuarios. Por último, Danzig se rige por el régimen aduanero polaco. Otras prescripciones atentan sensiblemente el protectorado cuya existencia es discutida por los juristas alemanes.

En primer lugar, un alto comisario de la Sociedad de Naciones ejerce su función en Danzig desde el año 1920, no solamente para controlar la autoridad de la Ciudad Libre y la ejecución del tratado de paz, sino también para impedir que Polonia transforme su situación en real soberanía. La voluntaria ausencia de claridad de las cláusulas respectivas, ha permitido a los habitantes de Danzig interpretar su estatuto como el de un Estado independiente, en el

La hostilidad estalló en diversas sesiones de la Sociedad de Naciones, donde los diputados de Danzig se condujeron con violencia, seguros de no incurrir en sanción alguna. Este antagonismo halló ocasiones para ponerse de manifiesto. Basta recordar el grotesco problema de los buzones de correos—que exasperó a la población alemana de Danzig—y la lucha épica en torno al Liceo polaco. Las detenciones interminables de funcionarios polacos por parte de la policía de Danzig y de funcionarios de Danzig por parte de la policía polaca, estaban a la orden del día y se justificaban por pretendidas ofensas al honor nacional. El estado crónico de guerra nacional, que había llegado a una situación crítica en 1926 remitió en 1934 y dió paso a un período de falaz y momentánea distensión, después de concluido el pacto de no agresión polaco-alemán. Entonces, los nacionalsocialistas se hicieron con el Poder de la Ciudad Libre, sin que Polonia iniciara el más leve gesto para evitarlo. La Dieta se transformó. Todos los diputados, a excepción de los representantes de la minoría polaca, fueron nacionalsocialistas. No habrá que decir que la Constitución fué lentamente modificada en sentido totalitario.

Los 10.000 judíos de Danzig sufrieron la misma suerte que sus hermanos de raza habitantes en el resto del Imperio. La organización del Partido nacionalsocialista se desarrolló plenamente. Con la Prensa independiente, desaparecieron los antiguos partidos. Este hecho, Danzig empezó sus reclamaciones contra Polonia. La actual tensión polaco-alemana emana de la situación de este puerto Báltico. Desde el otoño de 1938, la crisis se agudizó. Expulsados los judíos, Danzig quiere desembarazarse de los polacos. Los habitantes de Danzig arden en deseos de aclamar a su salvador, Adolfo Hitler y de reintegrarse a la madre patria.

Trabajos forzados en Polonia en vez de cárcel a los condenados a multas

VARSOVIA.—Ha sido instaurada en el sistema penal polaco y precisamente en la parte relativa a las medidas que regulan la falta de pago de las multas, una novedad que ciertamente puede ser calificada de original. Hasta ahora, y como sucede en otros países, se admitía que esta pena fuera redimida permaneciendo en la cárcel un número de días proporcionado a la suma que no se había querido o no se había podido pagar por las personas que habían sido castigadas. Desde un cierto punto de vista, esta conmutación de pena financiera por pena personal, podría parecer discutible, ya que de ella se infería una carga para la administración de prisiones en vez de la utilidad que el cumplimiento de la pena reportaría al Estado. Así ha debido juzgarlo el ministro de Justicia polaco señor Grabowski que, por su virtud de una disposición reciente, ha dispuesto que las multas no pagadas sean desde ahora en adelante cobradas en prestaciones forzadas de trabajo realizadas en las obras públicas de los ayuntamientos en que los deudores de este tipo habitan.

En la Cámara de los Comunes

LONDRES, 12.—El jefe del Gobierno Chamberlain anunció esta tarde en la Cámara de los Comunes que continuaban las conversaciones entre Inglaterra y Turquía, en las que se revela la coincidencia de puntos de vista entre los representantes de ambas naciones. La firma definitiva del acuerdo pende únicamente de pequeños detalles.

En el acuerdo se hace constar—siguió diciendo Chamberlain—que en el caso de estallar una guerra que tuviese repercusión en el Mediterráneo, ambas naciones se comprometen a prestarse mutuamente ayuda con todo su poderío.

Ambas naciones reconocen que ciertas cuestiones exigen definiciones más concretas, y por ello continúan las consultas.

El compromiso establecido entre Inglaterra y Turquía no excluye a ninguna de las dos el derecho a concertar tratados con otros países, que vayan encaminados a la defensa de la paz.

El jefe de la minoría laborista habló a continuación, expresando su satisfacción por la declaración que acababa de hacer el jefe del Gobierno, y preguntó si las conversaciones irían seguidas de un cambio de impresiones entre los Estados Mayores de los dos países.

Chamberlain le contestó que no cree que se haga en tanto que el acuerdo no sea firmado definitivamente.

Otro diputado preguntó si el acuerdo con Turquía establece el derecho al paso por los Dardanelos, respondiendo el jefe del Gobierno que su declaración no incluye ningún punto determinado.

El discurso de Chamberlain fué acogido por todos los diputados con aplausos, especialmente en un pasaje en que aludió a la paz de los Balcanes.

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Ángel Fernández Gómez (Antes Nova)

En la Cámara de los Fascios

ROMA, 12.—En la Cámara de los Fascios pronunció esta tarde un discurso el ministro de Cambios, quien hizo una detallada descripción de la política monetaria.

Dijo que durante los cuatro primeros meses del año actual el déficit de la balanza comercial había descendido novecientos veintitrés millones de liras, con relación a la misma fecha del año anterior.

Agregó que si esta baja proporcional se sostiene, para el año que viene se logrará un record como jamás se recuerda desde el año de 1900.

Terminó diciendo que si el pueblo italiano no tiene grandes reservas de oro, dispone en cambio del tesoro de su sobriedad, disciplina y capacidad para el trabajo, que conducidos por el Duce le harán invencible.

El rescate de nuestro tesoro artístico

VITORIA, 12.—Anoche han llegado por Irún las cajas que procedentes de Ginebra, pese a las dificultades que Francia opuso para el paso de la expedición por su territorio, reintegran a España el tesoro artístico llevado por los rojos a aquella ciudad suiza.

El envío es de gran importancia por su contenido, por su volumen y por su valor.

En él figuran dos centenares de cuadros del Museo del Prado, tapices por un total de catorce mil metros de tejido, los tesoros de Cuenca y Segorbe, etc.

Vienen los cuadros del Greco, de Illescas, de San Ginés de Madrid, del Convento de la Encarnación, de El Escorial, de Cuenca y de Sigüenza.

Entre los Goyas reintegrados a España figuran "La tirana", "Du-

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices
Cuaajo para quesos

Droguería Central.

REINA 10.—LUGO

En el "Hessischer Zeitung" se publica un artículo sobre este tema, en el cual se analizan las propagandas de guerra que de un tiempo a esta parte vienen lanzando las democracias, y en las cuales últimamente se ha tratado también de envolver a España. Constantemente desde París y Londres se lanzan rumores alarmistas, sin otro fin que el de crear una psicosis de intranquilidad y alarma. Uno de estos rumores ha sido el de una pretendida amenaza por parte española a Tánger y Gibraltar, los cuales han sido energicamente desmentidos por el embajador español en París, señor Lequerica.

El pretexto, en lo que a Tánger se refiere, está en los recientes transportes de tropas que de la Península han regresado a África, una vez terminada la guerra y preparando ya la desmovilización. Antes, cuando estas tropas estaban en España, los periódicos franceses se hartaron de hablar de un inminente peligro en la frontera de los Pirineos; ahora que estas tropas regresan a Marruecos, el peligro se traslada a Tánger. Naturalmente, que cualquier observador imparcial, no verá en estas noticias alarmistas más que un afán de crear una sensación de pánico, para lo cual no se desaprovecha pretexto alguno. Respecto a Gibraltar, la causa de estas noticias arranca del propio convencimiento de los ingleses, de que esa base naval no es más que un trozo de España, tanto desde un punto de vista geográfico como histórico. Y ellos que tanto han hablado del derecho de libre determinación de los pueblos, temen que este principio vaya a ser aplicado a Gibraltar. Por otra parte, con los adelantos modernos de la técnica militar, en Inglaterra se sabe perfectamente, que Gibraltar tiene hoy día un valor militar muy escaso en una guerra. Por tanto puede decirse, que Gibraltar no está amenazado por nadie, sino por sus propias circunstancias que han cambiado.

La realidad, la cual parece ser que no quieren comprender los países democráticos, es que España, que se ha convertido en una potencia militar de primer orden, necesita de un largo período de paz para su reconstrucción interna. Y por cada día de paz que transcurra, España será más fuerte. El pueblo español sabe esto por instinto, y por lo

tanto es difícil que se lance hoy día en cualquier aventura política.

Toda esta propaganda de las democracias, se basa en afirmar constantemente que Europa está mortalmente amenazada por una guerra inminente. Y con estos rumores alarmistas, se pretende estorbar la consolidación de la España nacional. Se pretende hacer creer a los españoles, que la colaboración con Alemania e Italia, conducirá irremisiblemente al país a una guerra universal.

Pero las democracias saben también, que ellas han perdido el juego en España. Las simpatías no se recuperan tan pronto; se trata de un problema tanto ideológico como de política cotidiana. Ideológicamente, porque España rechaza con energía y repugnancia, todo cuanto se roce con la democracia y el parlamentarismo. Y políticamente, porque son de mucho bulto y muy recientes, las faltas cometidas por Inglaterra y Francia durante la guerra, y aun después de terminada ésta, como son, las presiones sobre el curso de la peseta, la cuestión de los refugiados en Francia, y el retraso de la entrada en vigor del Acuerdo Jordana-Bérard, así como las constantes campañas de cierta Prensa francesa, verdaderamente insultantes para la España nacional. Pero lo que más ha dolido a las democracias occidentales, ha sido la entrada de España en el Pacto Antikomintern y su retirada de la Sociedad de Naciones.

Por eso, tales potencias se empeñan en hacer creer a España en el peligro de una guerra. Las medidas militares tomadas por Inglaterra, se explotan en este sentido. Se habla de los preparativos militares de Inglaterra en Gibraltar y se abusa del tema de la implantación del servicio militar obligatorio. Es una maniobra premeditada para crear una psicosis de guerra—como en 1936—el que cuando efectivamente se ciere tal amenaza, no hablé nadie directamente de ella, y así las masas creen cada vez más en su posibilidad. Pero España, que acaba de pasar todos los horrores de una guerra, sabrá destruir con su pacífico trabajo de reconstrucción, todas estas propagandas bélicas. Las potencias de la democracia occidental, pueden seguir haciendo este juego frívolo, que es posible que algún día les cueste caro.

Después de los discursos de Chamberlain y Daladier

EN INGLATERRA
LONDRES, 12.—Todos los periódicos publican en lugar preferente los textos íntegros de los discursos pronunciados ayer por Chamberlain y Daladier.

Los comentaristas hacen destacar que nunca los dos países representados por Chamberlain y Daladier estuvieron tan unidos como en los momentos actuales.

EN HUNGRÍA
BUDAPEST, 12.—Los periódicos al comentar los discursos pronunciados ayer por Chamberlain y Daladier, hacen señalar la paridad de criterio, y dicen que los dos jefes de Gobierno han hablado al mismo tiempo, procurando convencer a Moscú.

EN BERLIN
BERLIN, 12.—La Agencia oficial "D. N. B." publica un extracto de los discursos de Chamberlain

y Daladier, mostrando su indignación por las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno francés en relación a Alemania.

EN POLONIA
VARSOVIA, 12.—Los periódicos ecogen con entusiasmo los discursos pronunciados por Chamberlain y Daladier, que publican íntegramente en primera plana.

Con grandes caracteres dice que el jefe del Gabinete de París ha demostrado con sus palabras que Francia quiere la paz.

EN PARIS
PARIS, 12.—La Prensa francesa parece algo asustada de las propias palabras de Daladier en su discurso de ayer, y trata en sus comentarios de demostrar que no se puede juzgar como un desafío.

Según los periódicos parisinos, el jefe del Gobierno quiso decir que toda Francia se halla unida para defender sus derechos, en caso necesario por la fuerza.

Sesión de la Cámara francesa

PARIS, 12.—La sesión de la Cámara dió comienzo esta mañana a las nueve cuarenta y cinco bajo la presidencia de M. Herriot.

En el orden del día figuraba la continuación del debate iniciado ayer, que terminó con un formidable escándalo.

En primer lugar hicieron uso de la palabra dos comunistas, que se dedicaron a atacar la política del jefe del Gobierno.

Habló a continuación un socialista, criticando los planes del ministro de Hacienda.

A las doce y cuarto el presidente levantó la sesión, que continuará por la tarde.

POR LA TARDE
La sesión de la tarde, que comenzó poco después de las tres y media, fué dedicada igualmente a interpelaciones.

Leon Blum solicitó que se suspendiese unos minutos la sesión, para celebrar un cambio de impresiones la minoría socialista. Se ac-

cedió a ello, y al reanudarse hizo uso de la palabra el jefe de la minoría socialista, quien declaró que ellos apoyan y aprueban la política exterior del Gobierno, pero rechazan lo que se refiere a política interior. En este sentido presentan un voto.

Daladier hace uso de la palabra para rechazarlo, diciendo que la política del Gobierno es una, y no se pueden hacer distinciones.

Entonces los radicales y radicales-socialistas presentan otro voto que dice: "La Cámara aprueba la declaración del Gobierno y reafirma su confianza en él".

Puesto a votación queda aprobado por 375 votos contra 250. Han votado en contra los comunistas y los socialistas.

Pida usted
PONCHE MILITAR
Marqués del Mérito

EL REGENTE DE YUGOSLAVIA EN ROMA
ROMA, 12.—El Regente de Yugoslavia ha visitado hoy en automóvil los principales monumentos antiguos de la Roma Imperial.

Después de esta visita, el Regente de Yugoslavia se ha dirigido al Vaticano, donde fué recibido por Su Santidad el Papa y por el cardenal secretario de Estado, que más tarde devolvió la visita al Regente Pablos.

LAS TROPAS JAPONESAS ENTAN EN UNA CONCESION
HONG-KONG, 12.—En la noche de ayer han entrado en la concesión internacional de Haroi las tropas japonesas, a fin de proteger a los japoneses que eran objeto de persistentes ataques por parte de los chinos allí refugiados.

Las autoridades japonesas han manifestado que debe reinar perfecta calma en la Concesión, dedicándose todo el mundo al trabajo, ya que la entrada en la Concesión no tiene otro motivo más que la vigilancia y la evitación de atentados criminales.

LA SEMANA PIAMONTESA
TURIN, 12.—Toda la región piemontesa se está engalanando estos días para proceder a la celebra-

ción de la anunciada "Semana piemontesa", en la cual tomará parte el Duce y otras personalidades italianas.

En Turin se están preparando los festejos de recepción del señor Mussolini.

LOS BUQUES ITALIANOS TOCARAN EN PUERTOS ESPAÑOLES
GENOVA, 12.—El magnífico trasatlántico italiano "Comte Grand" va a inaugurar los viajes a América del Sur y del Centro, tocando en los puertos españoles de Barcelona y Sevilla.

Desde el principio de la guerra de España es la primera vez que un buque trasatlántico italiano toca en el puerto de Barcelona.

UN ACCIDENTE DE AVIACION EN NORTEAMERICA
WASHINGTON, 12.—Se tienen noticias de que uno de los aviones que hace la línea de América del Sur ha sufrido un accidente al cruzar unas montañas sobre la región Sur de Méjico. Han perecido varios pasajeros.

Se comenta el hecho de que hace dos días otro avión de pasajeros que se dirigía a Colombia haya sufrido otro accidente, a consecuencia del cual resultaron veinte pasajeros muertos.

El torneo de futbol "Copa del Generalísimo"

MADRID, 12.—Pasado mañana comenzará el torneo para disputarse la Copa del Generalísimo, los equipos de fútbol clasificados en los respectivos campeonatos regionales.

Después de la eliminación del Racing de Santander y del Real Sociedad de San Sebastián, se reducen a seis los encuentros de la semifinal del torneo.

Los partidos se jugarán en los campos de los equipos que se indican en primer lugar.

He aquí los equipos que participarán:

Asturias-Racing de Ferrol.
Juventud Unión Montañesa-Oriamendi Sport.
Athletic Club de Bilbao-Deportivo Alavés.
C. A. Osasuna-Zaragoza F. C.
Betis Balompie-Aviación Nacional.
Ceuta Sport-Sevilla F. C.—Faro.

PARTIDO DE FUTBOL
Mañana, domingo, a las once, se jugará en Lugo en el campo de deportes del Polvorín un partido de fútbol en el que se enfrentarán los equipos Deportivo Lucense y Racing Club de esta capital.

El partido promete resultar interesante a lo que contribuirá la rivalidad que existe entre ambos conjuntos.

EQUIPO DE HOCKEY
Se realizan gestiones para la organización en Lugo de un equipo femenino de Hockey, para lo cual se han inscripto ya varias señoritas.

LOS PREPARATIVOS DEL COMBATE SCHMELING-HEUSER
BERLIN.—En los círculos deportivos alemanes se espera con impaciencia el combate para el campeonato de Europa de pesos pesados entre el titular Adolfo Heuser y el aspirante Max Schmeling.

El estadio Adolfo Hitler en el cual se celebrará el combate será sensiblemente ampliado y podrá contener más de 80.000 espectadores.

La organización alemana de post-trabajo "Kraft durch Freude", ha organizado una serie de viajes colectivos para facilitar a las personas de condición modesta la posibilidad de asistir al combate. Se asegura que el ex campeón del mundo Max Schmeling ha iniciado ya su entrenamiento y que su forma es muy satisfactoria. Basta por ver a Schmeling ha superado ya la crisis de que fué víctima después del desgraciado combate con Louis.

Ultima hora

LA COMISION DE CODIFICACION
VITORIA, 12.—En una de las salas del Ministerio de Justicia se ha reunido la Comisión de Codificación celebrando varias sesiones

Las fiestas de la Victoria en los centros docentes
VITORIA, 12.—Por el conde de Rodezno, como titular de la cartera de Educación Nacional, se ha firmado una Orden disponiendo la forma en que los centros docentes han de guardar las Fiestas de la Victoria.

En ella se dispone que los días 16 y 17 se dediquen a conferencias preparatorias de las fiestas, dándose también lectura a la alocución que S. S. Pío XII dirigió a España por el triunfo, exaltándose el significado de la Victoria y la persona del Caudillo.

Los alumnos tomarán nota de estas conferencias y se concederán menciones honoríficas a quienes mejor las reseñen después en público.

Se considerarán festivos los días de la Victoria decretados por el Gobierno.

Las Jefaturas de los Servicios Nacionales correspondientes dictarán las disposiciones complementarias oportunas para el mejor cumplimiento de esta Orden.—Faro.

D'Ors y don Pedro Muguruza, secundadas por las autoridades diplomáticas de España en el extranjero.—Faro.

bajo la presidencia de don Esteban Bilbao y Eguía.

Han sido estudiadas las bases para un proyecto de ley de Encajamiento civil y el vocal don Enrique Montero expuso una ponencia sobre anulación de matrimonios celebrados en zona roja.—Faro.

LA FIRMA DEL PACTO COMERCIAL GERMANO-ITALIANO
BERLIN, 12.—Se dice que el conde Ciano llegará a esta capital el día 20 próximo, para firmar el pacto de alianza militar germano-italiano recientemente concertado entre los ministros de Relaciones Exteriores de ambos países.—Faro.

BECK AFIRMA QUE NO PARTICIPARA EN POLITICAS DE AISLAMIENTO
VARSOVIA, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros, coronel Beck, hablando con los periodistas acerca del proyecto de protección de Inglaterra, Francia y la URSS a Polonia no puede ser entendido como pacto que signifique participación de Polonia en la política de aislamiento, ya que Polonia se adhiere, como siempre, al principio de los acuerdos bilaterales.—Faro.

EN LA VICEPRESIDENCIA
BURGOS, 12.—El excelentísimo señor vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, fué condecorado hoy en su despacho oficial por el excelentísimo señor don Andrés Amado, ministro de Hacienda.

También cumplimentaron al conde de Jordana el almirante Basteerree, el encargado de Negocios de Hungría, don Andrés Borriani, don Antonio Goicoechea, don Ignacio Zuloaga, don Joaquín Lahurtia, el conde de la Mora y el reverendísimo señor arzobispo de Santiago de Chile.—Faro.

Lea usted EL PROGRESO